

**Східноукраїнська наукова
юридична організація**

**МІЖНАРОДНА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**

**«НАЦІОНАЛЬНІ ТА МІЖНАРОДНІ
СТАНДАРТИ СУЧАСНОГО
ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ: ТЕНДЕНЦІЇ
ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»**

6–7 серпня 2021 р.

**м. Харків
2021**

УДК 342(063)
Н 35

Н 35 **Національні та міжнародні стандарти сучасного державотворення: тенденції та перспективи розвитку:** міжнародна науково-практична конференція, м. Харків, 6–7 серпня 2021 р. – Харків : Східноукраїнська наукова юридична організація, 2021. – 88 с.

Подані на конференцію матеріали видаються в авторській редакції.

УДК 342(063)

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1. ІСТОРІЯ ТА ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ ТА ПРАВА, ФІЛОСОФІЯ ПРАВА

Mehdiyev H. M.

THE DEVELOPMENT TREND OF THE RIGHT TO PETITION
IN THE UNITED STATES OF AMERICA 6

Настасійчук О. В.

ЮРИДИЧНА МЕТОДОЛОГІЯ І ТЕОРІЯ ЮРИДИЧНОЇ
АРГУМЕНТАЦІЇ: КАРЛ ЛАРЕНЦ ПРО РОБЕРТА АЛЕКСІ 10

Пержун В. В.

ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ І ПРАВО:
МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ'ЯЗКИ 14

Савчук В. Г.

ПРАВИЛЬНЕ ПРАВО У РУДОЛЬФА ШТАММЛЕРА,
ЄВГЕНА ЕРЛІХА І РОБЕРТА АЛЕКСІ 17

Степенюк О. Г.

ГЕРМАН ДАУБЕНШПЕК І РЕЛЯЦІЙНА ТЕХНІКА:
ПОНЯТТЯ СТИЛЬОВОЇ ЕМАНСИПАЦІЇ МАТЕРІАЛЬНО-ПРАВОВИХ
СПОСОБІВ ОПРАЦЮВАННЯ ПРАВОВОЇ СПРАВИ 21

СЕКЦІЯ 2. ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС, СІМЕЙНЕ ПРАВО, ЖИТЛОВЕ ПРАВО

Гуйван П. Д.

ВПЛИВ ЧАСОВОГО ФАКТОРУ
НА РОЗВИТОК ЦИВІЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИН 25

Куриленко С. О.

ВЖИТТЯ НОТАРИУСОМ ЗАХОДІВ ЩОДО ОХОРОНИ
СПАДКОВОГО МАЙНА З «ВЛАСНОЇ ІНІЦІАТИВИ»:
ПРОБЛЕМИ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ 29

Поплавська М. В.

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПОРІВНЯЛЬНОЇ
ТА НЕДОБРОСОВІСНОЇ РЕКЛАМИ 33

Халявка Ю. Г., Тульвінська А. Ю.

МЕЖІ КОМПЕТЕНЦІЇ ЕКСПЕРТА-ПСИХОЛОГА У СПРАВАХ
ПО СПІРНИХ ПИТАННЯХ ВИХОВАННЯ
ТА ВИЗНАЧЕННЯ МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ ДИТИНИ 36

**СЕКЦІЯ 3. ТРУДОВЕ ПРАВО,
ПРАВО СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

Дмитренко Д. О.

ПОНЯТТЯ РОБОЧОГО ЧАСУ 39

**СЕКЦІЯ 4. ЕКОЛОГІЧНЕ ПРАВО,
ЗЕМЕЛЬНЕ ПРАВО, АГРАРНЕ ПРАВО**

Демчук Н. В.

ВІДКРИТТЯ РИНКУ ЗЕМЛІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
РЕАЛІЗАЦІЇ ЗЕМЕЛЬНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ 43

Копиця М. А.

ВИДИ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ
ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ В УКРАЇНІ..... 45

Павлига А. В.

АНАЛІЗ СПЕЦІАЛЬНОГО СУЧАСНОГО ЗАКОНОДАВСТВА
В СФЕРІ ГІДРОЕНЕРГЕТИКИ ЄВРОПИ: КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ 48

**СЕКЦІЯ 5. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС,
ФІНАНСОВЕ ПРАВО, ІНФОРМАЦІЙНЕ ПРАВО**

Білоус-Осінь Т. І.

ПРАВОВИЙ СТАТУС МІНІСТЕРСТВА ОСВІТИ ТА НАУКИ УКРАЇНИ
КРИЗЬ ПРИЗМУ СПЕЦИФІКИ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ..... 52

Бубнівська Д. І.

ПРАВОВІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В УКРАЇНІ 56

Волох О. К., Бубнівська Д. І.

ПИТАННЯ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПУБЛІЧНИХ
ЕЛЕКТРОННИХ ПОСЛУГ З РЕЄСТРАЦІЇ
ТА ДЕКЛАРУВАННЯ МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ В УКРАЇНІ 59

Коваль Н. О.

ПАНДЕМІЯ COVID-19:
ВПЛИВ НА ДИНАМІКУ МИТНОГО ЗАКОНОДАВСТВА 62

Смерницький Д. В.

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ
В СФЕРІ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ: ПРАВОВІ ОСНОВИ..... 66

Ступаченко Л. Б. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИКОРДОНОГО РЕЖИМУ: НАЦІОНАЛЬНІ РЕАЛІЇ	70
--	----

**СЕКЦІЯ 6. КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО,
КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧЕ ПРАВО, КРИМІНОЛОГІЯ;
КРИМІНАЛЬНИЙ ПРОЦЕС, КРИМІНАЛІСТИКА**

Кучинська І. В. РОЛЬ ПРОФІЛЮВАННЯ У ВИЯВЛЕННІ ЗЛОЧИНІВ ПО РОЗПОВСЮДЖЕННЮ А-РVP	74
---	----

Осіпова О. О. КРИМІНАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА НЕПРАВОМІРНУ ВІДМОВУ У ПРИЗНАЧЕННІ, ПЕРЕРАХУНКУ ЧИ ВИПЛАТІ ПЕНСІЙ	77
--	----

Спасенко К. О. ЩОДО СТРУКТУРИ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОРУШЕНЬ ПРАВИЛ БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ РОБІТ З ПІДВИЩЕНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ	80
---	----

Шаповал А. О. ПОНЯТТЯ «ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ» В КОНТЕКСТІ СТ. 233 КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ...	81
---	----

**СЕКЦІЯ 7. МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ ПРАВО
ТА МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО**

Григоров О. М. АВІАЦІЙНЕ СТРАХУВАННЯ: ПЕРІОД СТАНОВЛЕННЯ	85
--	----

Список літератури:

1. Проект Закону України «Про реалізацію публічних електронних послуг з реєстрації та декларування місця проживання в Україні» (реєстр. № 5463 від 05.05.2021 р.) // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=71838
2. Проект Закону України «Про особливості надання електронних публічних послуг» (реєстр. № 5495 від 14.05.2021 р.) // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=71906
3. Рішення Конституційного Суду України від 20.12.2017 р. № 2-р/2017 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v002p710-17#Text>
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v002p710-17#Text>
4. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 01.04.2014 р. № 333-р «Про схвалення Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні» // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/333-2014-%D1%80#Text>
5. Правила оформлення проектів законів та основні вимоги законодавчої техніки (Методичні рекомендації) / Загальн. ред. та упоряд. – Крижанівський В.П. – К.: [ФОП Москаленко О. М.], 2014. – 44 с.

Коваль Н. О.

*кандидат юридичних наук,
доцент кафедри морського та митного права
Національного університету «Одеська юридична академія»
м. Одеса, Україна*

ПАНДЕМІЯ COVID-19: ВПЛИВ НА ДИНАМІКУ МИТНОГО ЗАКОНОДАВСТВА

Митна політика та запроваджувані державами митні правила з часів появи перших з них мали на меті економічно забезпечити внутрішній ринок та вітчизняних товаровиробників, вберегти населення та тваринний світ від неякісних продуктів споживання, інфекційних захворювань чи захистити шляхом заборони експорту з країни життєво необхідних товарів. Поєднуючись з комплексом санітарних та інших правил, вони ставали складником системи захисних засобів і бар'єрів для підтримання соціальної та економічної стабільності усередині держав.

Оголошена ВООЗ у березні 2020 р. пандемія нової коронавірусної інфекції COVID-19 [1] та швидкість поширення захворювання стала черговим «викликом» для митних та інших державних інституцій, що виконують захисні прикордонні функції. Генеральний секретар Всесвітньої митної організації (далі – ВМО) звернувся до держав-членів зі зверненням про необхідність вжиття заходів для протидії поширенню пандемії та забезпечення безперервності ланцюгів постачань, а також визначення 1) кращих практик сприяння рухові товарів з урахуванням систем управління ризиками, 2) удосконалення комунікації та співробітництва публічних та приватних акторів, 3) захисту співробітників митних органів [2]. Крім того, для обміну інформацією було створено спеціальну веб-сторінку, присвячену коронавірусу, на сайті ВМО [3]. До речі, подібні сторінки було створено на офіційних сайтах більшості міжурядових та неурядових міжнародних організацій та об'єднань: Міжнародною морською організацією [4], Світовою організацією торгівлі [5], Міжнародна палата судноплавства [6] тощо.

Державами було підтримано висловлені ВМО ініціативи та надано інформацію про застосовані ними практичні дії. Глобальний характер загрози поширення нового захворювання визначив терміновість вжиття підсилених (але традиційних для міжнародної торгівлі та переміщень людей) санітарних заходів, що застосовувалися у суходольних, водних та повітряних пунктах пропуску через державні/митні кордони. Наприклад, кращі та найбільш успішні практики, що розроблялися у морських портах світу, набули узагальнення та були видані у якості керівництва [7] для побудови подальшої ефективної роботи та протидії кризовим явищам у портовій сфері, викликаним порушенням узвичаєних механізмів роботи внаслідок поширення COVID-19. Організаційні зусилля стали частиною більш загальних, комплексних, підходів до протидії поширенню COVID-19, що були застосовані країнами. До їх складу належить також прийняття відповідного митного законодавства, що створює загальнодержавну, підтримувану імперативною владою, основу для недопущення послаблення захисту країни та її населення, зокрема, у сфері охорони здоров'я у випадку пандемії, що триває.

Україна не залишилася осторонь загальносвітових процесів протидії пандемії COVID-19, але заходи, що були нею вжиті, на жаль, визнано несвоєчасними, запізнилими, такими, що не запобігли виникненню внутрішньодержавної кризи [8, р. 69; 9]. Вони отримали прояв у запровадженні заходів нетарифного регулювання зовнішньої торгівлі. Основні з них стосувалися обмежень на перетин митного кордону хворих та осіб, у яких були наявні підозри на інфікування COVID-19, а також заборони експорту товарів медичного призначення. Відповідно до змін від 11 березня 2020 року до Додатку 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 р. № 1109 «Про затвердження

переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2020 рік» [10] було заборонено експорт водонепроникних лабораторних костюмів, медичних рукавичок, захисних окулярів та щитків, медичних хірургічних масок, респираторів класу захисту не нижче FFP2. Цей захід в умовах значного підвищення попиту на зазначену групу товарів дав змогу перешкодити внутрішньому дефіциту та забезпечити населення та лікарів необхідними засобами захисту. Наприкінці березня 2020 р. цей перелік заборон було доповнено спиртом етиловим [11], у травні 2020 р. – хірургічними масками, лабораторними костюмами та ізоляційними одноразовими халатами з приміткою: крім товарів протиепідемічного призначення, що відносяться до 1-5 типів захисного одягу (захист від інфекційних агентів) (пункт 4.3. ДСТУ EN 14126:2008) [12; 13].

Крім того, до цілковито позитивних заходів слід віднести прийняття Закону України від 17.03.2020 р. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» [14]. Відповідно до цього Закону, до форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили), перелік яких визначено Законом України від 02.12.1997 р. «Про торгово-промислові палати України» [15], було додано карантин, встановлений Кабінетом Міністрів України. Також цим Законом було доповнено Розділ XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України [16] пунктом 9-6 про звільнення від сплати ввізного мита лікарських засобів, медичних виробів та/або медичного обладнання, необхідних для виконання заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню, локалізацію та ліквідацію спалахів, епідемій та пандемій коронавірусної хвороби (COVID-19), перелік яких визначено Кабінетом Міністрів України; митне оформлення; подання попередньої або тимчасової декларації; відсутність плати за виконання митних формальностей поза місцем розташування митних органів або поза робочим часом, установленим для них, щодо наведеної групи товарів.

Отже, вплив поширення пандемії COVID-19 на модернізацію організаційно-правового забезпечення перетину митного кордону і виконуваних митних формальностей став визначним для усього 2020 року, обумовив динамічні зміни у діючому митному законодавстві. Заходи для захисту власних громадян, було вжито Україною з певним запізненням, проте їх ефективність дала можливість дещо виправити складну ситуацію та подолати кризу на ринку медичних засобів. Досвід функціонування запроваджених обмежень свідчить про те, що поява нових штамів у 2021 р. не повинна викликати значного перевантаження систем пропуску через митні кордони, а запровадження т.зв. COVID-паспортів та інших підтверджень відсутності значного ризику заражень,

введення заборон на в'їзд громадян з держав, де епідемічна ситуація є нестабільною, сприятиме захистові здоров'я та життя громадян.

Список літератури:

1. WHO Director-General's opening remarks at the media briefing on COVID-19 – 11 March 2020. URL: <https://cutt.ly/UQsIHNa>
2. Message of the WCO Secretary General on the Coronavirus. URL: <https://cutt.ly/QQsmzm9>
3. COVID-19 – WCO updates. URL: <http://www.wcoomd.org/en/topics/facilitation/activities-and-programmes/natural-disaster/coronavirus.aspx>
4. Coronavirus disease (COVID-19) Pandemic. *International Maritime Organization*. <https://www.imo.org/en/MediaCentre/HotTopics/Pages/Coronavirus.aspx>
5. COVID-19 and world trade. *World Trade Organization*. URL: https://www.wto.org/english/tratop_e/covid19_e/covid19_e.htm
6. COVID-19. *International Chamber of Shipping*. URL: <https://www.ics-shipping.org/supporting-shipping/covid/>
7. WPSP COVID-19 Guidance Document for Ports. World Ports Sustainability Program. <https://sustainableworldports.org/wp-content/uploads/2020-05-18-WPSP-COVID19-Guidance-FIN.pdf>
8. Koval, N., Luchenko, D. (2020). Non-tariff barriers: Ukrainian practice under conflict with Russia and COVID-19. *Lex Portus*, 4, 56-76. <https://doi.org/10.26886/2524-101X.4.2020.3>
9. Прус Л.Р. Особливості здійснення державної митної справи в умовах пандемії COVID-19. *НДІ фіскальної політики. Наука оптимальних податкових рішень*. URL: <https://www.ndifp.com/1322/>
10. Зміни, що вносяться у додаток 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 р. № 1109, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 р. № 214. *Офіційний вісник України*. 2020. № 25. Ст. 941.
11. Зміни, що вносяться у додаток 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 р. № 1109, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2020 р. № 229. *Офіційний вісник України*. 2020. № 26. Ст. 973.
12. Зміни, що вносяться у додаток 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 р. № 1109, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 13 травня 2020 р. № 355. *Офіційний вісник України*. 2020. № 41. Ст. 1325.
13. Зміни, що вносяться у додаток 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 р. № 1109, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 27 травня 2020 р. № 423. *Офіційний вісник України*. 2020. № 45. Ст. 1448.

14. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19): Закон України від 17.03.2020 р. *Офіційний вісник України*. 2020. № 26. Ст. 955.
15. Про торгово-промислові палати України: Закон України від 02.12.1997 р. *Офіційний вісник України*. 1997. № 52. С. 13.
16. Митний кодекс України, 2021. *Відомості Верховної Ради України*. 2012. № 44-48. Ст. 552.

Смерницький Д. В.

*доктор юридичних наук, старший дослідник,
заступник директора Державного науково-дослідного інституту
Міністерства внутрішніх справ України
м. Київ, Україна*

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ В СФЕРІ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ: ПРАВОВІ ОСНОВИ

Відповідно до Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» технічне регулювання це – правове регулювання відносин у сфері визначення та виконання обов'язкових вимог до характеристик продукції або пов'язаних з ними процесів та методів виробництва, а також перевірки їх додержання шляхом оцінки відповідності та/або державного ринкового нагляду і контролю нехарчової продукції чи інших видів державного нагляду (контролю) [1].

Сфера технічного регулювання має міжгалузевий характер. До складових елементів технічного регулювання слід віднести, розроблення технічних регламентів, стандартів, кодексів усталеної практики, технічних умов, проведення визначеними суб'єктами (як державними, так і недержавними) оцінки відповідності, сертифікації, метрологічного забезпечення, державного ринкового нагляду і контролю нехарчової продукції чи інших видів державного нагляду, а також діяльність органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, державних установ щодо адміністративно-правового регулювання сфери дотримання якості та безпечності продукції, робіт та послуг.

Науково-педагогічна діяльність у сфері технічного регулювання регламентується законами України «Про освіту» [2], «Про вищу освіту» [3], «Про наукову і науково-технічну діяльність» [4], «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» [1], «Про стандартизацію» [5], «Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції» [6], «Про захист прав споживачів» [7], «Про охорону навколиш-